

發展局
規劃地政科



香港添馬添美道二號
政府總部西翼十七樓

Planning and Lands Branch
Development Bureau

17/F, West Wing
Central Government Offices
2 Tim Mei Avenue, Tamar
Hong Kong

本局檔號 Our Ref. 50/01/271/4

電話 Tel.: 3509 8810

來函檔號 Your Ref.

傳真 Fax : 2868 4530

(電郵地址: yldcadm@yldc.had.gov.hk)

元朗橋樂坊 2 號
元朗政府合署 13 樓
元朗區議會
城鄉規劃及發展委員會
鄧賀年主席

鄧主席：

發展北部都會區

完善元朗區交通、創新科技、鄉郊發展及生態教育的配套

梁明堅議員 4 月 2 日函件中就北部都會區發展提出多項意見，我們察悉並表示感謝。

政府正全力推進北部都會區發展。我們已在 2023 年 10 月公布《北部都會區行動綱領》，致力建設北部都會區成為「國際創科新城」，集優質生活、產業發展和文化休閒於一體，而北部都會區的規劃會以產業發展為導向。

為達至上述願景，我們提出了一系列具體的發展目標。其中，創新科技是北部都會區產業發展的重點，區內的新田科技城及流浮山一帶分別以創科發展集群樞紐及數碼科技樞紐為定位，將加強與深圳科創園區及前海合作區的協作。

此外，北部都會區會以「基建先行」的原則發展，包括規劃策略性鐵路作為運輸基建骨幹並配以主要幹道，以強化北部都會區內部，以及與內地及香港其他地區的連繫。政府已在 2023 年 12 月公布《香港主要運輸基建發展藍圖》，並

會根據新發展區的最新規劃，全盤考慮並有序地推進各項交通運輸基建項目，滿足北部都會區長遠發展的運輸需求。

城鄉共融及保育生態亦是發展北部都會區的重要目標。區內的傳統鄉鎮擁有豐富的歷史和人文資源，可以與未來發展融合調和，營造城鄉共融的特色。北部都會區亦擁有豐富多樣的生境，政府會透過積極保育，提升環境容量。此外，政府致力打造「北都大學教育城」，鼓勵專上院校與中外知名院校加強合作，透過區內共享資源和產業聯動，提升協同效應。

發展局轄下的北部都會區統籌辦事處(北都辦)會繼續與各決策局和部門緊密合作，推動《北部都會區行動綱領》的措施和項目。我們會向相關政策局及部門反映議員提出的意見，以在推展項目時加以考慮。

再次感謝議員對北部都會區發展的關注。北都辦計劃稍後到訪元朗區議會，介紹北部都會區的最新發展，並聽取議員意見。

發展局局長

(袁承業



代行)

2024年4月15日

副本送：

規劃署署長	(經辦人： 麥榮業先生)
土木工程拓展署署長	(經辦人： 杜繼祖先生)
地政總署署長	(經辦人： 高旖楓女士)
運輸署署長	(經辦人： 蕭嘉欣女士)
路政署署長	(經辦人： 林慧賢女士)
漁農自然護理署署長	(經辦人： 陳志賢先生)